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Obavezno školovanje u kantonu Zürich 

Informacije za roditelje 

Ciljevi i glavne smjernice 
Obavezno školovanje u kantonu Zürich je temelj demokratskog bića države.  
Ono je vjerski i politički neutralno, pohađanje škole je besplatno. 
 
Obavezno školovanje je zasnovano na bazi hrišćanskih, humanističkih i demokratskih odnosa.  
U školi se u podjednakoj mjeri pospješuje djevojčice i dječake. Ona dopunjuje vaspitanje u poro-
dici.  
 
Osnovna škola pruža osnovna znanja i vještine i ukazuje na njihovu uzajamnu povezanost. Ona 
teži svestranom razvoju djece i nastoji od njih stvariti samostalne ljude sposobne za život u za-
jednici. Sva djeca sa prebivalištem u kantonu Zürich imaju pravo da pohađaju državnu osnovnu 
školu. Obavezno školovanje traje devet godina (od školske 2008/09: jedanaest godina) a najdal-
je do završetka osnovne škole. 
Obavezno školovanje može se završiti i putem privatne nastave i u privatnim osnovnim školama. 

Početak obaveznog školovanja 
Djeca, koja do 30.aprila jedne godine navrše četiri godine, postaju početkom naredne školske 
godine obavezna da pohađaju dječiji vrtić. Školske vlasti vrše raspoređivanje djece po školama. 

Školska godina 
Školska godina počinje sredinom avgusta i traje do početka jula sledeće godine. Nastava se pre-
kida za vrijeme jesenjeg, Božićnog, sportskog i proljećnog raspusta. Nastava traje 39 nedjelja. 

Jedan školski dan  
Nastava ili nadgledanje (paženje) djece traje prijepodne od 8 do 12 sati.  
Iz organizacionjih razloga moguće je dvadesetominutno odstupanje (npr. početak škole u 8.20) 
Poslije podne učenici imaju svoje individualne rasporede. Roditelji imaju pravo, da njhovo djete 
ostave cijeli dan na nadgledanju (paženju). Ove ponude se posebno plaćaju. 
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Od dječijeg vrtića do osnovnog i sekundarnog stupnja 

 

Dječiji vrtić traje dvije godine 
Dječiji vrtić podržava i proširuje porodično vaspitanje. On potstiče dječije sposobnosti, veštine i 
posebne talente i brižljivo priprema djecu da se dobro osjećaju u većim socijalnim grupama. 

Osnovna škola / osnovni stupanj traje šest godina 
Šestogodišnja djeca se primaju u šestogodišnju osnovnu školu / osnovni stupanj. Sva djeca za-
jednički posjećuju nastavu u osnovnoj školi, nezavisno od njihovog porijekla, pola ili školskog 
uspjeha. Po pravilu, nakon tri godine djeca dobijaju novog učitelja, a po mogućnosti mjenja se i 
sastav odjeljenja. 
 
Osnovna škola / osnovni stupanj pruža osnovna znanja u čitanju, pisanju i računanju, dakle u 
matematici, u njemačkom, engleskom i francuskom jeziku. Rukopis (Schrift), ručni rad, crtanje, 
muzika, sport, čovijek i priroda su neki od važnijih predmeta. 
 
Dva puta godišnje djeca dobijaju svjedočanstvo, koje pokazuje njihov uspjeh u školi, njihov od-
nos prema radu i učenju i socijalno ponašanje to jest vladanje. 
 
Djeca, kojoj je zbog intelektualnog i nedovoljnog razvoja neophodno, dobijaju podršku od speci-
jalnog prdagoga, a sa kojom su i roditelji saglasni. 
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Na kraju osnovne škole djeca se u zavisnosti od uspjeha dodjeljuju jednom od dva ili tri ogranka 
sekundarne škole / sekundarnog stupnja.  
Djeca koja su bila posebno uspješna u školi prijavljuju se za gimnaziju i nakon položenog ispita 
bivaju primljena. Na taj način oni napuštaju osnovnu školu i svoje tri godine obaveznog školovan-
ja ostvaruju u gimnaziji. 

Trogodišnja sekundarni stupanj se dijeli u ogranke za uspješnije i slabije učenike 
Sekundarna škola / sekundarni stupanj produbljuje i proširuje znanja stečena u osnovnoj školi. 
Uz predmete iz osnovne škole dolaze dodatni predmeti kao biologija, fizika, domaćinstvo itd. 
Sekundarna škola / sekundarni stupanj priprema za stručno obrazovanje ili dalje školovanje. Ka-
ko bi učenice i učenike bili uspješno potsticani, u sekundarnoj školi se u zavisnosti od opštine 
formiraju dva ili tri ogranka. Ogranak A je najzahtjevniji ogranak, u ogranak B spadaju slabiji 
učenici, a u ogranku C najslabije učenice i učenici. Iz pojedinih predmeta mogu opštine da formi-
raju različite nivoe: nivo I je najzahtjevniji, nivo III je nivo sa najmanjim zahtjevima.  
 
Na kraju sekundarne škole / sekundarnog stupanja učenici završavaju obavezno školovanje. 
Najveći broj završava zanat, sa paralelnim pohađanjem nastave u stručnoj školi ili posle zanata 
pohađaju srednju stručnu školu, polažu maturski ispit, koji im omogućava studiranje na fakultetu. 

Državne osnovne škole i njihove službe 

Mjesto školovanja 
Djeca pohađaju osnovnu školu u mjestu boravka. Ukoliko u toku sedmice borave van mjesta 
prebivanja, treba da posjećuju školu u tom mjestu. Lokalna školske vlasti dodjeljuje djecu 
školama. Razred i ogranak određuje upravitelj škole. 

Blok-nastava i dnevne strukture 
Vrijeme održavanja nastave i nadzora djece traje od 8 sati ujutro do 12.00 sati . Iz organizacionih 
razloga školske vlasti mogu ovo vrijeme skratiti za maksimalno 20 minuta. Vrijeme za ručak i 
nastavu poslepodne propisuje opštine. 
 
Vrijeme preko podneva mora biti dovoljno da dijete ode kući, ruča i ponovo se vrati u školu. Opš-
tine su dužne da ispitaju potrebu za dnevnim strukturama (Mittagstisch, Tagesfami-
lie,Schülerhort, Tagesschule itd.) 
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Dodatne ponude 
Dodatne ponude na dobrovoljnoj bazi su muzička škola i kursevi dopunske nastave na jeziku 
zavičaja. 

Službe podrške 
Tu spada školski ljekar, zubna profilaksa, služba školskog psihologa i školskog socijalnog radni-
ka. Sva djeca su obuhvaćena ljekarskim i zubnim pregledima. 

Saradnja i uzajamna pomoć 
Obrazovanje i vaspitanje učenica i učenika je zajednički cilj osnovne škole i roditelja. Značajan 
preduslov za uspjeh djece u školi je dobra saradnja trougla: škola – roditelji – učenica/učenik.  
 
Škola redovno informiše roditelje o vladanju i uspjehu njihove djece. U posebnim slučajevima 
školske vlasti i upravitelj škole mogu proglasiti pojedine roditeljske sastanke obaveznim. Škola 
garantuje saradnju sa roditeljima na roditeljskim sastancima odjeljenja, kod formiranja Savjeta 
škole, školskim projektima, danima posjete školi, uređenju školskog dvorišta itd. Roditelji se po-
zivaju za ovu opštu saradnju, ali nisu obavezni. Roditelji nemaju pravo odlučevanja pri izbora 
nastavnika i nastavnica ili pri metodsko-didaktičkim pitanjima. 
 
Roditelji su odgovorni za vaspitanje njihove djece kao i njihovo redovno pohađanje nastave i 
ispunjavanje školskih obaveza. Oni informišu nastavnika ili upravnika škole o ponašanju njihove 
djece i događajima u njihovom okruženju, ukoliko su od značaja za školu. Roditelji učestvuju u 
odlučivanju po pitanjima koja se individualno tiču njihovog djeteta, pogotovu kod odluka o 
nastavku daljeg školovanja. 
 
Učenice i učenici ispunjavaju svoje obaveze i aktivno učestvuju u radu škole. Učestvuju i u do-
nošenju odredjenih odluka ukoliko uzrast ili neki drugi značajni razlog nije prepreka. Osnovna 
škola poznaje suodgovornost koja je prilagođena uzrastu i razvoju djece.  

Šta činiti kod poteškoća? 
Nastavnik i roditelji se obostrano informišu. Za roditelja je nastavnik ili nastavnica njihovog djete-
ta prva osoba za razgovor. Ukoliko poteškoće ne mogu da budu otklonjene razgovorom sa 
nastavnikom, roditelji se obraćaju upravniku škole. A ako ni ovi kontakti ne pomognu, roditelji 
treba da se obrate lokalnim školskim vlastima. 
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Od koga možeti dobiti obaviještenja? 
Obratite se nastavniku Vašeg djeteta, čiju adresu znate. Ili upravniku škole. Opština u Vašem 
mjestu boravka će Vam obezbjediti sve informacije sa bitnim podacima o svim značajnim institu-
cijama, kao što su naprimjer školski ljekar ili školske vlasti.  
Zajednica škola danas raspolaže webstrnom. Molimo Vas da odvojite vremena i pogledate sajt 
Vaše škole. 

Dalja sredstva komunikacije 
Opsežne informacije ćete naći na internetu Ministarstva prosvjete. 
www.bildungsdirektion.zh.ch  
www.volksschulamt.zh.ch  
 
Na webstrani Službe za osnovnu školu naći ćete važne brojeve telefona, gdje možete dobiti 
značajne informacije. 
 
Bildungsdirektion 
Volksschulamt 
Walchestrasse 21 
8060 Zürich 
Tel. 043 259 22 51 


